

На байкальском ЦБК ждут туристов, а первым - Путина

Инженеры станут портье, технологии - барменами, а профлидеры займутся анимацией

В четверг, 30 июля, совещалось правительство Иркутской области. Инициировал его новый губернатор региона Дмитрий Мезенцев, а тема была самая серьезная: развитие туризма в Байкальске. Впрочем, на эту тему совещались уже не впервые, а теперь собрались по поводу приезда замруководителя Федерального агентства по туризму РФ Геннадия Пилипенко. Но мысли прозвучали по-своему революционные. Превратить бывший Байкальский целлюлозно-бумажный комбинат в зону паломничества туристов. Чтобы и оставшихся безработными после его закрытия тружеников полезным делом занять, и бюджеты разных уровней копеечкой пополнить.

Подводя итоги, Дмитрий Мезенцев сказал:

- Участники обсудили проекты развития туристско-рекреационного комплекса территории, среди основных требований - возможность быстрой реализации, окупаемости и низкий уровень затрат. В их числе - создание культурно-туристического комплекса «Култукский острог», строительство станции для дайвинга и второй очереди горнолыжного курорта «Гора Соболиная». Планируется создать новые рабочие места, увеличить количество приезжающих в область российских и зарубежных туристов... Для нас сегодня обеспечение нормальной социально-экономической ситуации в Байкальске - одно из приоритетнейших направлений деятельности, - подчеркнул Дмитрий Мезенцев. - В рамках этого и ведется обсуждение перспективных инвестиционных проектов...

Своего шефа цитировала пресс-служба главы Иркутской области.

Как отметили в этой связи иркутские СМИ, Геннадий Пилипенко положительно оценил предложения главы региона и рассказал, что Ростуризм также собирается предпринять ряд мер по развитию потенциала Байкальска.

- Так, в апреле следующего года, - сообщил Пилипенко, - в Байкальске планируется провести всероссийскую конференцию по новым формам развития туризма, а на официальном сайте агентства будет размещаться информация о туризме на Байкале...

Не шутит ли г-н Пилипенко? Переживают ли долгую сибирскую зиму, дотянут ли до апреля безработные жители Байкальска в ожидании конференции по новым формам развития туризма? Накормит ли их информация о туризме на Байкале, размещенная на сайте?

2000 людей – за бортом

Напомним, Байкальский ЦБК был закрыт в октябре 2008 года. Владелец комбината Олег Дерипаска посчитал, видимо, что производить небеленую целлюлозу в условиях падения цен экономически невыгодно. В результате, на улице оказалось более двух тысяч работоспособных байкальцев. В начале июня, работники комбината провели в Иркутске пикет. При этом, областные власти не разрешили его проводить у здания администрации, как того требовали оставшиеся без работы люди, а отвели им площадку подальше - примерно в километре от своих окон.

Вот что тогда говорил корреспонденту «Свободной прессы» профсоюзный лидер Байкальского ЦБК Александр Шендрик:

- Ситуация в Байкальске тяжелая. Некоторые из бывших работников ЦБК объявили голодовку и уже шестой день ее держат. В ходе пикета мы передали обращение президенту страны, которое подписали более полутора тысяч жителей Байкальска, а второе - кандидату в губернаторы Иркутской области Мезенцеву.

Мы требуем вернуть наши деньги. На одном из плакатов у нас написано: «Дерипаска, продай дачу Сталина за 10 млн. долларов и отдай нам долги в 200 млн. рублей». Другие плакаты гласили: «Городу Байкальску – жить!» и «Байкальску – рабочие места».

Областные власти обещали после закрытия ЦБК трудоустроить всех работников комбината. Причем, уже к 1 мая 2009 года гарантировали трудоустроить 45 процентов, оставшихся без работы. Это обещание осталось на бумаге. Люди пытаются самостоятельно находить работу, например, едут на ту же «вахту» (строительство газопровода на Дальний Восток. – Авт.). Другие ищут счастья в Иркутске, бросают семьи, селятся в общежития, но работу не могут найти и возвращаются. Кто-то поехал в другие регионы... Но и на новых местах их обманывают – многие, отработав три месяца, возвращаются без денег. Мы надеемся, что правительство Иркутской области все же приложит определенные усилия и поможет создать новые рабочие места в Байкальске. Ведь, вся проблема в том, что комбинат закрыли, а о его работниках забыли. Нам некуда ехать, нас никто и нигде не ждет, по всей стране одни и те же проблемы – безработица и невыплаты заработанного. Комбинат стоит мертвый. Его остановили, будто выдернули вилку из розетки.

Спустя два месяца...

30 июля корреспондент «Свободной прессы» вновь позвонил Александру Шендрину.

«СП»: - Александр, что-то изменилось за минувшие два месяца?

- Ничего не изменилось... Проблема с трудоустройством стоит очень остро – в городе полторы тысячи безработных. Мужчинам еще предлагают куда-то поехать на заработки, а женщинам даже и этого никто не предлагает. Но куда ехать? Если в Иркутск или Ангарск – там можно найти работу с зарплатой в 15-17 тысяч, но нужно ведь платить за жилье в среднем тысяч 12. А жить на что?

«СП»: - По долгам с рабочими Дерипаска рассчитался полностью?

- Да, буквально пару дней назад пришел последний транш – 30 миллионов рублей. Долги погасили. Все уволенные получили зарплату за последние два месяца работы и выходные пособия.

«СП»: - Как вы прокомментируете сегодняшнее заседание правительства Иркутской области?

- Планы хорошие, но ведь быстро это не сделается, поэтому вряд ли нам стоит надеяться на близкие перемены. Уже полгода обещают, что в нашем Слюдянском районе создадут 4-5 тысяч рабочих мест. Но никто не говорит, когда это будет. В самых радужных перспективах – через год. Но кто в это верит? Нет ни проектов, ничего, одни разговоры и обещания. Сейчас, например, пошли слухи, что скоро пустят одну линию комбината – у всех появилась небольшая надежда.

«СП»: - Когда это может случиться?

- Запуск связывают с приездом Путина в Иркутск.

«СП»: - В Иркутск он должен приехать завтра, но до Байкальска вряд ли доберется...

- А хотелось бы, хоть сильно на это и не рассчитываем. Но теплится надежда на то, что в Иркутске вспомнят о наших проблемах. А пока комбинат стоит, его не ликвидируют и не запускают. На работу посменно ходят несколько охранников и один человек сидит на телефоне. Все! Нужно, в конце концов, решить – или туда или сюда. У людей появится хоть какая-то ясность...

«СП»: - Чем занимается директор комбината?

- Он заявил, что его задача: сохранить комплекс.

«СП»: - В нерабочем состоянии?

Александр Шендрин смеется...

Александр Бушев

Автор: Артур Скальский © Свободная пресса ПРИБАЙКАЛЬЕ, ИРКУТСК 2161 01.08.2009, 18:43

URL: <https://babr24.com/?ADE=79869> Bytes: 6501 / 6462 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
Эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)